

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета

Гржибовского Андрея Мечиславовича

на диссертацию Петровой Галины Анатольевны

на тему: «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Национальные проекты Российской Федерации «Здравоохранение» и «Демография» направлены на поддержание главного ресурса страны – здоровье населения, что определяет ценность модели современного общества. Развитие и совершенствование первичной медико-санитарной помощи, как первичного звена здравоохранения становится все более приоритетным.

Качественно новый уровень медицинской помощи может быть достигнут путем активного развития первичной медико-санитарной помощи в условиях дневных стационаров. В них может быть организовано качественное лечение, снижающее риски развития осложнений и рецидивов, имеющих хронических заболеваний. Таким образом, дневные стационары – это связующее звено между медицинскими организациями, оказывающими первичную медико-санитарную и стационарную помощь, а также инструмент для сокращения коечного фонда в круглосуточных стационарах.

Перечисленные обстоятельства послужили основой для проведения научного исследования, разработки новой структурно-функциональной модели дневного стационара и обоснования ее эффективности.

Тема диссертационного исследования Петровой Г.А. является перспективной и имеет большое значение для развития первичной медико-санитарной помощи.

Достоверность, новизна и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформированных в диссертации

В научном исследовании детально изучены отечественные и иностранные источники литературы, освещающие вопрос оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

В соответствии с поставленной целью разработан дизайн научного исследования, проведен научный анализ полученных данных, позволивший внедрить в работу поликлиник новую структурно-функциональную модель, сформулировать обоснованные выводы, предложить практические рекомендации для дальнейшего развития этого направления здравоохранения.

Достоверность, полученных автором данных основывается на использовании современных методов обработки результатов научного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования определяется:

1. впервые проанализированной структурой и динамикой заболеваемости населения Фрунзенского района за исследуемый период (2015-2019 гг.);
2. впервые обоснованым и предложенным новым понятием «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара»;
3. предложенной новой структурно-функциональной моделью организации оказания первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара;
4. разработанными методическими рекомендациями по совершенствованию организации оказания медицинской помощи в условиях дневного стационара.

Практическая значимость диссертационного исследования

Практическая значимость научной работы определена высокой медико-социальной эффективностью, а именно:

- сокращением сроков ожидания первичного приема пациентами при

направлении на лечение в дневной стационар;

- повышением обоснованности госпитализации;
- эффективностью использования ресурсов медицинских организаций;
- увеличением удовлетворенности пациентов, оказываемой медицинской помощью.

Объем, структура и содержание диссертационного исследования

Диссертационная работа изложена на 207 страницах, включает в себя: введение, четыре главы, заключение, выводы, практические рекомендации перспективы дальнейшей разработки темы, список сокращений, список литературы, состоящий из 293 источников (247 – отечественных, 46 – иностранных), девять приложений. В составе диссертации 27 таблиц и 18 рисунков. Работа написана грамотным научным языком, имеет логичную структуру.

В введении научной работы автор обосновывает актуальность темы, формулирует цель и задачи исследования, описывает научную новизну диссертационного исследования и его практическую значимость.

Первая глава посвящена обзору отечественных и зарубежных литературных источников, выполнен их контент-анализ, что позволило автору обосновать важность и актуальность темы, выявить существующие проблемы и определить направление научного исследования.

Во второй главе представлено описание материалов и методов исследования. Обоснована структурно-логическая схема, содержащая последовательные этапы. Для каждого этапа определены методы исследования и источники информации.

Третья глава включает в себя результаты проведенного анализа деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную-медико-санитарную помощь в условиях дневного стационара. Описана существующая модель организации работы в дневном стационаре и предложена новая структурно-функциональная модель. Также автором дополнен понятийный

аппарат первичной медико-санитарной помощи понятием – «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара».

Четвертая глава описывает направления совершенствования организации работы дневного стационара, направления оптимизации кадрового потенциала, направления повышения эффективности деятельности дневных стационаров, а также включает в себя методические рекомендации.

Итоги проведенного исследования подведены в заключении диссертационного исследования, свидетельствуют о достижении поставленной цели и решении сформулированных автором задач.

Выводы научного исследования соответствуют задачам и положениям, выносимым на защиту. На основании полученных результатов исследования автором сформулированы практические рекомендации.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Разработанная новая структурно-функциональная модель может быть использована в работе медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь с целью обеспечения населения эффективной и качественной медицинской помощью.

Новое понятие «симультанные мероприятия в условиях дневного стационара» целесообразно использовать при разработке нормативно-правовых документов по организации первичной медико-санитарной помощи.

Разработанные критерии направления пациентов на госпитализацию при использовании в работе первичного звена снизит нагрузку на круглосуточные стационары.

Также результаты проведенного исследования необходимо использовать в учебном процессе медицинских ВУЗов при изучении дисциплины «Общественное здоровье и организация здравоохранения».

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Имеются незначительные пунктуационные, стилистические и технические

погрешности, не влияющие на ее актуальность, научную и практическую значимость. Принципиальных замечаний к содержанию диссертационной работы нет.

По содержанию диссертационной работы имеются вопросы:

1. Что явилось основанием выбора клинико-статистических групп в Вашем исследовании?

2. Каковы Ваши аргументы для выбора именно тех критериев, на которых построена проверка Ваших статистических гипотез? Какие альтернативы можно предложить?

Заключение по диссертации

Диссертация Петровой Галины Анатольевны на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета
Доктор медицины, профессор кафедры
политики и организации здравоохранения,
почетный профессор КазНУ им. аль-Фараби
(г. Алматы)

Почетный доктор МКТУ (г. Ташкент)

Почетный профессор МУ (г. Ташкент)

«7» 11 2023г.



А. М. Гржибовский

